

暖暖新年

我市多个爱心组织明天举行“施粥”活动

到这些地方喝“腊八粥”吧

□记者 牛超

本报讯 明天就是“腊八节”了。昨天,记者采访得知,当天,我市有多个爱心组织在市区街头举行“施粥”活动。

古时候,每逢腊八这一天,不论是朝廷、官府、寺院还是黎民百姓家都要做腊八粥。到了清朝,喝腊八粥的风俗更加盛行,主要用以庆祝丰收。俗话说:小孩小孩你别馋,过了腊八就是年!过了腊八节,春节也就越来越近了。那么,腊八节当天,我市哪里有免费的腊八粥呢?记者为你简单盘点一下。

组织者	地点	时间	人群
民主街社区 联合市志愿者协会	1.开源路胜利花园“退休煤矿工人温馨驿站” 2.丹尼斯华府店门前	7:30—9:00	全市人民
弘扬抗战老兵民族精神 志愿者团队联合饭店	市区建西润泽园门口	7:00—10:00	全市人民
“爱在人间·免费爱心粥”棚	市区建设路东段同乐街	6:30—7:30	面向环卫工人、 孤寡老幼、残疾人等
樊梨花爱心公益团队 及相关商家	市工人文化宫南门西南角	8:30—12:30	全市人民



关爱贫困学子

1月21日上午,在湛河区曹镇中学里,该区团委的工作人员把新书包送给学校的贫困生。曹镇中学共有贫困学生48名。当天,湛河区团委的工作人员将书包、手套、保温杯等物品送到这些贫困学生手中,让他们感受到冬天的温暖。
本报记者 彭程 摄

直径一米的超大枣花馍,你见过吗?

□记者 牛超/文
通讯员 吴小燕/图

本报讯 近日,不少舞钢人的微信朋友圈里都流传着一个超大的枣花馍,甚至中央电视台4套也到现场进行了录制。这个枣花馍是谁做的?为什么做得这么大?

昨天,根据舞钢市民提供的信息,记者辗转联系上了这个枣花馍的主人——舞钢市八台镇泥沟陈村村民王天禄。据了解,王天禄今年70多岁。他说,这个枣花馍是他1月18日做的。在泥沟陈村当地,一般进入腊月都有蒸枣花馍的习惯。为了营造过节的气氛,该村举办了“蒸枣花馍”比赛的活动。

1月18日当天,在泥沟陈村农耕文化展馆门前,该村的巧媳妇们聚集在广场上,各展所长,蒸出一个个各具特色的枣花馍——有动物图案、寿桃等形状的。当王天禄掀开锅盖,将这个枣花馍(右图)呈现在大家面前时,一下子吸引了大家的目光。当天,中央电视台4套《传奇中国节》春节特别节目组正好在舞钢选址取景,得知这一消息后,到现场进行了录制。

据王天禄说:“我家刚好有一个大蒸馍锅,我就想依照锅的尺寸蒸一个大枣花馍。”为了蒸这个枣花馍,他忙活了两个晚上。

据了解,这个枣花馍直径1米,共用了50多斤面粉,制作了3个小时,蒸了2个小时。



法制宣传进社区

近日,在新华区西高皇街道天湖苑社区内,演员在表演豫剧《包青天》。

为增强群众的法制观念,提高大家的法律意识,新华区司法局邀请宝丰县天马百姓舞台的演员,为居民进行法制文艺演出。

本报记者 彭程 摄

五部门联合 严打私屠滥宰

□记者 范丽萍

本报讯 昨天,记者从市食药监局获悉,为保障人民群众饮食安全和身体健康,市政府食安办、市公安局、市畜牧局、市民宗委、市食药监局开始联合打击私屠滥宰等危害肉品质量安全的违法犯罪活动。

据市食药监局有关负责人介绍,此次行动禁止任何单位和个人未经定点从事牲畜等屠宰活动;禁止向牲畜和畜产品注水或者注入其他物质;禁止生产、经营、使用病死、毒死、死因不明或者检验检疫不合格的肉类及其制品;禁止生产、经营含有“瘦肉精”的畜产品;严厉打击不经海关入境、不经检验检疫的走私肉类产品。

若违反上述规定,将依法予以取缔,没收经营的产品、屠宰工具和设备以及违法所得,并处1万元以上20万元以下罚款。情节严重构成犯罪的,还将依法追究其刑事责任。市民消费者发现问题请及时拨打举报电话,举报电话:市政府食安办 2291126、市公安局 3222300、市民宗委 2662517、市畜牧局 4968505、市食药监局 12331。

供水抢修给力 锦旗表达谢意

□记者 王桂星

本报讯 昨天一大早,80岁高龄的张春明老太太就带着两面锦旗,来到市自来水有限公司接待室,专程感谢管网管理处的刘豪及刘豪带领的抢修三队。

据张春明介绍,她家住市区繁荣街北段。本月初得知即将出现降雪降温天气后,张春明就愁坏了,她家所在的小区供水管道老化,家中水压一直偏低。“本来水流就小,万一水管再上冻没水用可咋办?”张春明拨打了2830000供水热线请求帮助。

市自来水有限公司客服中心接到求助后,立即通知了该公司管网管理处。1月2日下午2点多,刘豪就带领抢修三队的队员来到张春明家所在的小区,查找问题、开挖路面、更换管道、改移表井……紧张有序地展开了抢修。刺骨寒风中,他们一直忙碌到晚上8点多,用了6个多小时完成了抢修,并恢复了地面。老人家的供水终于恢复了正常。

看到抢修队员们如此辛苦,张春明非常感激,盛情挽留队员们留下吃晚饭,但被婉拒了。为了表达谢意,张春明带着锦旗专程来到市自来水有限公司,把锦旗送到了刘豪等人手中。